



生活有难题、工作不顺心、政策不清楚、感情遇波折……生活里,难免遇到各式各样的难题。拿起电话拨打 **96678** 致电我们,说出您的难题,让我们为您排忧解难。

# 守护边陲二十载 无私奉献 资助贫困生上大学 不求回报 “新乡好人”王相文突患重病 好人好报,能帮一把帮一把



手术后坚强的王相文

## 当兵选择奉献 助人不求回报

王相文是新乡市原阳县原武镇杨大寨村人,1986年10月应征入伍,到甘肃靖远县服役。在部队他奉献军营,刻苦训练,勤奋工作,1989年以优异成绩考入原中国人民解放军长沙工程兵学院。1991年军校毕业时,他主动放弃到生活条件相对优越的部队任职的机会,仍然选择到甘肃天水市、宁夏石嘴山市等生活条件艰苦、守护西北边陲的部队服役。

他扎根基层,爱岗敬业,乐于助人,多次参加中西部地区抗洪抢险救灾行动,先后荣立三等功一次、受各级嘉奖十余次,并被评为优秀基层带兵人。2006年1月,他转业回到地方,放弃了去政府机关任职的机会,自主择业,先后在银川市、石嘴山市等地的企业、商场做过保卫科长、仓库保管员等工作。

虽然自己经济并不宽余,但他与妻子周玉香仍然省下钱来资助贫困学生。新乡老家有户人家一贫如洗,但要供应3个孩子上学。王相文知道后,省出钱来定期资助3个孩子。现在3个孩子都学有所成,大学毕业,两个已经工作,一个是现役军官。而王相文从不曾给他们提过任何要求,要过一点回报。

9月11日,持续阴雨的郑州终于阳光明媚。郑大一附院胃肠外一科的一间病房里,50岁的王相文精神好了很多,但脸色还是比较苍白。9月6日,他在这家医院做了胆囊切除手术。但他的疾病并不是做一个手术这么简单。这个曾在西北边陲服役20个年头的老兵,现在不幸罹患急性淋巴白血病,需要手术治疗,因无力支付高昂的费用陷入困境之中。郑报融媒记者 张翼飞 文/图

## 刚刚憧憬美好生活,厄运突然降临

4年前,王相文一家终于圆了贷款买房的梦想。正当他与妻子憧憬着慢慢还清房贷,培养孩子读完大学的美好生活时,厄运突然降临在他的身上。

今年8月4日,王相文突感全身无力,经宁夏回族自治区人民医院会诊,确诊为急性淋巴白血病。8月16日,他转入郑大一附院血液科进行化疗,在化疗过程中又发现胆囊结石病变,必须先做胆囊切除手术。下一步医院将对王相文实施骨髓移植手术,但仅此一项就需

要医疗费用约50万元。

妻子周玉香长期没有工作,儿子刚毕业还没有找到工作,女孩还在上大。双方的兄弟姐妹均在家务农,家里还欠着房贷,目前所有积蓄都已耗尽,后续骨髓移植手术等医疗费用缺口较大。王相文从前的部队领导、战友、亲友、同学、他帮助过的朋友和不少社会爱心人士得知后,纷纷伸出援手,但还是杯水车薪。他们通过“水滴筹”向社会求助,截至最后期限筹到5万多元。

## 正与哥哥进行骨髓配型 但后期移植资金缺口大

守护在病床边的周玉香说:“我与相文在老家一起长大,从小学到高中一直是校友和同学。相文人好,我们结婚几年后就随军一直跟着他,这辈子再苦再难,我也不会离开他一步。我相信风雨过后就是彩虹,希望社会向我们伸出援手。我们一定不辜负好心人的帮助,教育孩子记住所有好心人对我们的恩情,好好读书,及早报答大家!”

据了解,王相文已经与他的大哥进行了骨髓配型,正在等待结果。如果配型成功,手术越早做越好。由于他在宁夏工作,用

的医保是宁夏职工医保,现在郑州住院,属于跨省异地,能报销但比例较低。他打听到是报销50%左右。他资助的3个学生,两个工作不久,刚刚成家,经济也很紧张。他们懂得感恩,来看过王相文,捐了一万多元,但也难以以为继。所以,希望大家给予这个“新乡好人”以帮助。郑报融媒和郑州慈善总会也密切关注王相文的情况,为他开通“爱心筹”筹款渠道。

王相文电话: 18709588353  
王相文银行账号: 6228481206029550763

## 奉献爱心 这样进行

如果您愿意为这位新乡好人伸出援手,可以通过由郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的网络募捐系统“爱心筹”平台进行捐助,这些善款将全部用来对他进行救助。

救助新乡好人王相文爱心筹活动参与途径:

1.APP客户端:打开郑州晚报-身边客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道,查找到该

公益项目。

2.WAP站:在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。

3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。

4.二维码:用户打开微信扫一扫,即可访问该项目详情。

5.电话:可以拨打晚报新闻热线96678,进行爱心捐助。

## 这株350岁古槐 能否就地保护下?



本报讯 昨日上午,市民来电称,在二七区侯寨乡王庄村一个百年老院中发现一株国槐,树龄350多年了,希望能保护下来。郑报融媒记者 徐富盈 文/图

## 百年老院发现350多年古槐

昨日上午,记者来到王庄村,最显眼的是被巨大的防护网保护着的两株国槐。这是两棵胸径一米左右的大国槐,11年前就被市林业局绿化委挂了古树名木牌,以示保护。村民说的并不是这两株。

村委工作人员王先生指着这个只剩下两堵院墙的老院说:“这是一个百年老院,住户搬走一年多了,我们来清理危墙时,发现了这株树,树干直径有80厘米。村民说,这是王家的老院子,这棵树与大街上的两株古槐是一起栽的。那两株树在街上,因为保护好,长势旺。而这一株困在小院里。”王先生说,大街上两株已经保护的国槐350多年

了,这一株没有挂牌,但推断树龄与它们一样。

记者看到,这株国槐在一个十来平方米的小院内,根部一半都被水泥和砖封着,树干苍老中透着古朴,树只剩下两个大枝,枝头长着已经半黄的槐叶。“这个老院原来盖满了房,这株树几乎被盖在房子里了,能接受的阳光太少,根部能接受的水分也有限。”王先生说。

二七区农经委林业科工作人员说,2008年,他们对古树名木统计时,专门对王庄村的古槐登记过。因为家家户户不方便进入,其他的古树名木没能详细了解。

## 专家:认真保护这株“活化石”

郑州古树名木保护专家、自然之友环保组织前负责人崔晟先生赶到现场观察后称,该村王姓家族350年前从二七广场东侧的东大街搬迁到这

里,一起种下10多株国槐,这是其中一株。“今后这片土地也要开发,希望规划部门能把这一株与另外两株国槐一起就地现场保护。”



扫一扫 献爱心

